

НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана
30 сентября 1931 года



№ 67 (10419) СРЕДА, 23 августа 2023 года

Выходит по средам и пятницам



Мы вместе

Народ и армия едины

В Спас-Деменском районе продолжается сбор гуманитарной помощи для бойцов-земляков, участвующих в специальной военной операции.

Популярный когда-то в нашей стране лозунг «Народ и армия едины» сегодня мы наблюдаем в действии. Повсеместно проводятся акции в поддержку наших воинов, на передовую отправляются посылки и письма с искренними словами поддержки. Активно помогают участникам СВО и жители Спас-Деменского района. На территории муниципалитета не осталось ни одного населенного пункта, жители которого бы не оказывали помощь фронту. Помогают всем, кто чем может - медикаментами, продуктами питания, вещами, деньгами и прочим.

Вот и на этот раз жители района бойко включились в срочный сбор средств, объявленный общественной группой «Спас для ПОБЕДЫ». Объединившись, спасдеменцы собирают деньги на покупку тепловизора для военнослужащего-земляка. За первые два дня удалось собрать более 20 000 рублей.

Пока одни готовы делиться частью своих доходов, другие плетут маскировочные сети, закупают строительные материалы, инструменты и технические средства. Фронтное ателье волонтерской команды «Спас-Деменск - фронту» ни на один день не прекращает свою работу. Активные члены группы объединили вокруг себя добровольцев со всего района, чтобы совместными усилиями плести для наших солдат маскировочные сети и «браслеты выживания». Помимо этого волонтеры обрабатывают заявки военнослужащих, активно собирают гуманитарную помощь для мирных жителей Донбаса.

Не остаются в стороне предприятия и организации города. Недавно сотрудники Спас-Деменского лесничества приобрели бензиновый генератор для отправки на фронт. Коллектив Спас-Деменского газового участка передал в поддержку военнослужащих свою денежную премию, полученную за эффективную работу и высокие производственные показатели.

Неравнодушные спасдеменцы изо дня в день продолжают сбор гуманитарной помощи и формирование посылок для военнослужащих, находящихся на передовой. Каждый, кто приносит вещи и деньги для отправки в зону СВО, хочет помочь бойцам преодолеть трудности военной обстановки и быта. В настоящее время для отправки на фронт закупают строительные материалы и инструменты, так необходимые для обустройства блиндажей.

«Когда-то наши отцы, деды и прадеды самоотверженно боролись с фашизмом, сегодня нашим соотечественникам вновь пришлось встать на защиту Родины. А мы - люди, оставшиеся в тылу, просто не можем стоять в стороне и смотреть, как наши солдаты сражаются за наше будущее, за нашу свободу. Каждая весточка из родного края - большой стимул и подспорье для них, - считает заместитель главы администрации МР «Спас-Деменский район» Дмитрий Крисаненков.

Екатерина ЛЕВКИНА

Образование

Школы готовы встретить учеников



В преддверии нового учебного года в Спас-Деменском районе проведена проверка готовности образовательных учреждений

Приемка дошкольных и общеобразовательных учреждений - процесс серьезный и основательный, а подготовка к нему длится все лето: проводится косметический ремонт помещений, обновляется материально-техническая база и необходимый реквизит, оживляется прилегающая территория. Все это делается для того, чтобы осенью дети пришли в безопасные и обновленные помещения.

Надо сказать, что педагогические коллективы и подрядные организации активно поработали во время летних каникул, а результат этого труда увидели и оценили члены приемной комиссии во время рейда по школам, который прошел 17 августа. Готовность образовательных учреждений к началу нового учебного года проверяли представители всех надзорных органов и структур, отвечающих за жизнеобеспечение и безопасность учащихся.

Члены комиссии проверяли буквально каждый метр внутренних помещений и прилегающих территорий. Каждый из специалистов проводил тщательное обследование по своему профилю. Кроме того, изучалась необходимая документация. Особое внимание уделялось противопожарной и антитеррористической безопасности зданий.

«В этом году во всех учебных заведениях района проведены текущие ремонты. На

эти цели из бюджета муниципалитета выделено более двух миллионов рублей. Самый большой объект, где сейчас завершаются ремонтные работы - детский сад «Рябинка». Здесь уже отремонтировали лестничные пролеты, спальню второй группы раннего возраста, еще в двух группах заменили напольное покрытие, обновлена часть уличного оборудования. На стадии завершения находится ремонт одного из подъездов, - поделилась заведующая отделом образования МР «Спас-Деменский район» Татьяна Назаренко и заверила, что работы идут согласно графику и будут завершены к началу учебного года.

Другими словами, взрослые прикладывают максимум усилий для того, чтобы детям в новом учебном году было уютно, безопасно и комфортно.

Активная деятельность по подготовке к новому учебному году была развернута в школе №1. Здесь в нескольких учебных классах покрасили полы, обновили лестницы и плинтусы, в спортивном и актовом залах сделали косметический ремонт. Вместе с директором учреждения Ольгой Ряковой мы прошли по сияющим чистой кабинетам и коридорам, еще пахнущим свежей краской. Коллектив школы и ученики постарались на славу и привели свой второй дом в почти идеальное состояние.

Не менее масштабные работы по обновлению учебного заведения проведены и в школе №2. Каждый год для ее подготовки к новому учебному году учителя и технические работники вкладывают частичку души и немало сил. Помимо покраски стен и полов здесь под учебные классы были переоборудованы помещения закрывшейся дошкольной группы «Солнышко». С 1 сентября в школе также появится специализированный класс для юных инспекторов дорожного движения. Закупленное в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» оснащение позволит детям более подробно и наглядно изучать правила дорожного движения.

Заметные изменения произошли в Чипляевской, Новоалександровской и Любунской школах. Своими силами проведен косметический ремонт внутренних помещений. Здесь домашнему уютно и светло, а каждый класс оформлен с любовью и неповторим.

Территории школ ухоженные. Под окнами зданий, сияя всеми цветами радуги, благоухают цветы. Без сомнения, все учреждения заслуживают высокой оценки, но все же у членов комиссии были и некоторые замечания. Однако в целом по результатам проверки комиссия установила, что все проверенные образовательные учреждения Спас-Деменского



района по основным параметрам к началу учебных занятий готовы, а выявленные недочеты и упущения будут устранены уже в ближайшее время.

В этот день процедуру проверки готовности к новому учебному году также прошли детско-юношеская спортивная школа, детская школа искусств и детский сад «Рябинка».

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

К 80-летию освобождения района

ФИТИСОВА
Валентина Николаевна,
глава района

ИСТОРИЯ СЕМЬИ - В ИСТОРИИ СТРАНЫ



В каждой семье есть своя история, связанная с ВОВ. Так и у нас - и по отцовской, и по материнской линии есть много воспоминаний, которые передаются из поколения в поколение. Что-то рассказывали мне родители, бабушки и дедушки, я в свою очередь рассказываю внукам.

Мой отец Николай Григорьевич Коньков не был участником войны, у него была бронь - он с 1944

года работал в локомотивной бригаде в депо, прошел путь от кочегара до машиниста-инструктора. В годы войны он водил поезд по заданному маршруту: доставляли груз туда, куда было приказано. Труд любого члена паровозной бригады был невероятно сложным. Надо быть не только физически крепким, но и морально устойчивым. Ритм деятельности железнодорожного узла требовал от каждого строгого контроля и самоотдачи. В любое время нужно быть готовым идти в рейс.

По моим детским воспоминаниям, отец был красив, статен, аккуратен. Из поездок он привозил мне гостинцы: бублик или конфеты, пропахшие машинным маслом, но самые вкусные на свете. Я до сих пор удивляюсь, как отец мог заставить себя отключаться, засыпая в любое время суток, и отдохнув, просыпаться в назначенное время, чтобы успеть собраться в новую поездку. Наверное, сказались годы работы. Трудовая книжка отца исписана благодарностями и сведениями о поощрениях за хорошую работу.

Старший брат моего отца Иван Григорьевич Коньков попал в концлагерь в Германии и находился там больше двух лет. В лагере он познакомился со своей будущей женой Александрой Ивановой, которая была угнана из Западной Украины.

В концлагере был у Ивана Григорьевича друг, которому удалось выбраться из концлагеря на поселение благодаря тому, что он женился. Этот же вариант он предложил моему дяде: "Давай с подружкой жены познакомлю, чтобы вас как пару отпустили на работу к хозяевам". А подружкой той была Александра Ивановна. Дядя так и сделал. Они оформили отношения и им удалось уйти из концлагеря на вольное поселение. А потом, уже после победы, Александра приехала в Спас-Деменский район к Ивану и здесь осталась. С родственниками на Украине она постоянно поддерживала связь - там у нее остались сестры и братья.

После войны Иван Григорьевич работал в торговой конторе, Александра Ивановна - на почте. И он, и она были признаны узниками концлагерей. Их имена значились в архивах.

Мой двоюродный брат Володя Коньков, живущий в Смоленске, даже после смерти родителей всегда поддерживал тесную связь с родственниками из Украины, вплоть до сегодняшних известных событий.

Отец моей мамы, мой дед Андрей Прокофьевич Жичкин вместе со своей женой, а моей бабушкой жили в д. Косое Спас-Деменского района (за Любунью), когда началась война. У них было четверо детей. Деда забрали на фронт, он служил в пехоте. А бабушку с детьми ждала оккупация... Когда немцы пришли в Косое, моей маме было 15 лет. Она попала в списки тех, кого немцы угоняли в Германию на работу. Когда за ней пришли, она спряталась в копне сена. Но у немцев были списки, они знали, что подросток есть в этой семье, и когда бабушка сказала, у нас вот только одни малыши, они не поверили. Искали везде. Ну что в деревенской хате можно было искать? Проверили штыками весь двор, в том числе и ту копну, но все обошлось.

И все же бабушку вместе с детьми угнали в Рославль. После освобождения они вернулись в свою родную деревню. Дед пришел с войны раненый. Характер у него был жесткий, о войне рассказывать он не любил. Но над обеденным столом в хате-пятистенке висел его большой портрет в гимнастерке и с портупеей. Мне кажется, это фото военной поры. Вся семья относилась к нему с большим уважением, как к защитнику. Я помню, что после войны он был какое-то время председателем колхоза. Дед был суров, но мне запомнилось, что он разводил голубей: любил с ними возиться.

Жили они в хате-пятистенке. Там стояли плетеные из лозы короба с горохом и бобом. Еще запомнила, что бабушка все время варила напиток из свеклы типа кваса - некрепкого, но освежающего. Она долго томила свеклу, напиток был бордового цвета. Летом, когда печку не топили, его туда ставили. Помню, что в окрестностях д. Косое была очень красивая природа. Одна длинная улица, в конце которой - колхозная конюшня.

После освобождения нашего района от оккупации и возвращения в родные места моя мама устроилась на железную дорогу, работала в восстановительном поезде. Так и познакомилась с отцом.

Историю нашей семьи собирала внучка, записывала воспоминания старших, и не только связанные с Великой Отечественной войной. Это очень интересно и увлекательно: заглянуть в прошлое своего рода, знать свои корни, историю семьи, неразрывно связанную с историей страны.

Судьбы людские

Ее богатство - дружная семья



Во все времена долгожители считаются примером для подражания, мудрости, справедливости, духовной силы и добра. Поэтому мы так часто и рассказываем на страницах газеты о наших 90, 95-летних юбилярах, которые за свою нелегкую жизнь сполна хлебнули горя, а поэтому заслужили почет и уважение.

Совсем недавно жительница Спас-Деменска удивительная женщина Пелагея Яковлевна Карпукова отметила знаменательный 90-летний юбилей.

Пелагея Яковлевна родилась в деревне Липовка Буднянского сельского поселения. Ее детство, как и многих других людей того поколения, пришлось на страшные военные годы. О них Пелагея Яковлевна вспоминает с особым волнением. Чего только не пришлось пережить этой сильной духом женщине. Она хорошо помнит годы оккупации, проведенные под властью немецко-фашистских захватчиков, бомбежки и обстрелы, как их всей семьей вместе с другими беженцами угнали сначала в Рославль, а потом в Белоруссию. Очень трудно жилось и в послевоенные годы, когда взрослые с утра до ночи трудились в поле и возрождали разрушен-

ную родину. Наравне со взрослыми трудилась и хрупкая девочка Пелагея. Но эти трудности не сломили ее характер, а наоборот научили ценить жизнь и каждый прожитый день. Наверное, поэтому Пелагея Яковлевна не испугалась тяжелого труда на линейномелиоративной станции. Ответственно подходила она и к работе в инфекционном отделении районной больницы, где трудилась санитаркой, а окончив медицинские курсы, долгие годы работала лаборантом-рентгенологом. Без малого два десятка лет выполняла поставленные задачи на заводе "Ангстрем". Обязательная, трудолюбивая женщина всегда была на хорошем счету, за что

неоднократно награждалась благодарственными письмами и грамотами.

С супругом Петром Васильевичем героиня нашего повествования прожила в любви и согласии 66 лет. Вместе они воспитали и вырастили троих детей. Несколько лет назад Пелагея Яковлевна овдовела. Ушел из жизни и сын. Она очень тяжело переживала смерть родных людей. Дочери, внуки и правнуки как могли поддерживали ее. Заботливые родственники и сегодня во всем помогают Пелагее Яковлевне, оберегают от бед и невзгод.

По традиции в день юбилея имениннице были вручены письмо от президента России Владимира Путина, а также поздравительная открытка и подарок от губернатора Калужской области Владислава Шапши. Но самые трогательные и теплые поздравления юбилярша получила от родных людей, которые по сей день являются ее главным богатством в жизни. Пелагея Яковлевна их очень любит и с нетерпением ждет в гости, а они дарят ей заботу и нежность.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото из семейного архива.

Прокуратура информирует

Совершенствуется механизм защиты средств граждан

В законодательство внесены изменения, направленные на совершенствование механизмов противодействия хищению денежных средств со счетов граждан.

Глава государства подписал Федеральный закон, который вносит соответствующие изменения в Закон «О национальной платежной системе», с целью совершенствования механизмов противодействия хищению денежных средств граждан, а также действующего порядка возврата незаконно списанных с их счетов денежных средств.

Теперь Федеральным законом уточняются признаки осуществления перевода денежных средств без добровольного согласия клиента, конкретизируется порядок приостановле-

ния приема к исполнению распоряжения клиента или отказа в совершении соответствующей операции при наличии таких признаков.

Также предусматривается новый усовершенствованный порядок: теперь в случае, если оператор по переводу денежных средств, обслуживающий плательщика, получает от Банка России информацию, содержащуюся в базе данных о случаях и попытках осуществления переводов денежных средств без добровольного согласия клиента и вопреки этому исполняет распоряжение клиента об

осуществлении перевода денежных средств или совершает операцию с использованием платежных карт - такой оператор будет обязан возместить клиенту - физическому лицу сумму перевода денежных средств или совершенной операции.

Данный порядок распространяется и на случаи перевода электронных денежных средств или перевода денежных средств с использованием сервиса быстрых платежей платежной системы Банка России, осуществляющей признаком осуществления перевода денежных средств без добровольного согласия клиента.

Д. ЯРЦЕВ,
прокурор
Спас-Деменского района.

Спорт. Спорт. Спорт

На старт!

В минувшие выходные в городском парке прошла традиционная спартакиада трудовых коллективов. Спортивный праздник был посвящен 577-й годовщине Спас-Деменска. За звание самых спортивных боролись пять команд.

День рождения - это всегда движение, сумасшедшая энергия и адреналин, а уж если речь идет о дне рождения целого города, то количество энергии, потраченной на таком празднике, возрастает многократно. И совершенно естественно, что в последние годы особую популярность у спасдеменцев приобрели состязания среди трудовых коллективов предприятий, организаций и учреждений города. Эти соревнования проводятся для привлечения жителей к систематическим занятиям физкультурой и спортом, сохранения на долгие годы их крепкого здоровья и активности.

В этом году спартакиада прошла на территории городского парка. В ней приняли участие команды администрации, отдела образования, 22-й пожарно-спасательной части, кондитерской фабрики "Хлебный Спас" и социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних "Черемушки".

Торжественное открытие спортивного праздника, начавшееся представлением команд, продолжилось напутственными словами заведующей отделом по делам семьи, спорта и трудовых отношений Елены Будановой.

Спас-Деменский район принимает активное участие в соревнованиях и чемпионатах различного уровня и во многих дисциплинах славит своими достижениями. Доброй традицией давно стала и спартакиада трудовых коллективов, которая сплачивает вокруг себя не только работников той или иной отрасли, но и дает положительный пример для всех жителей района, - обратилась к присутствующим Елена Валерьевна и, пожелала командам успеха и конечно, победы.

Затем с правилами соревнования участников ознакомила директор детско-юношеской школы и главный



судья Светлана Никитенкова. Ну и затем началось само спортивное действо.

Команды по очереди проходили веселые испытания: прыгали через скакалку - канат, преодолевали импровизированное болото, играли в необычный баскетбол, передавали друг другу обруч, проходили препятствия с завязанными глазами, прыгали и отжимались. Несмотря на соперничество, участники искренне поддерживали друг друга. На протяжении нескольких часов свои команды и радовались достижениям и успехам участников болельщики. А сколько было радости и аплодисментов, когда к финалу праздника все пришли бодрыми, веселыми и явно довольными своими результатами.

Пока спортсмены делились друг с другом своими впечатлениями, эмоциями и разбирали допущенные ошибки, судьи приступили к подсчету набранных ими баллов. Итоги спартакиады они определяли по наименьшей сумме мест, занятых командами в отдельных этапах спортивного соревнования.

В результате командных состязаний заслуженную победу одержала команда кондитерской фабрики «Хлебный Спас», ровно выступившая во всех дисциплинах. На вторую ступень призового пьедестала вошли представители отдела образования. Тройку призеров замкнул коллектив 22-й пожарно-спасательной части.

Вот так насыщенно прошел спортивный праздник. И независимо от набранных очков и заня-



тых мест все команды получили заслуженные награды. Но самое главное, как признались участники состязаний, это пережитые во время прохождения испытаний эмоции, которых им хватит аж до следующего года. Кстати, спортсмены пообещали, что, приступив

к своим должностным обязанностям, они параллельно будут готовиться к следующей спартакиаде, чтобы показать более высокие результаты.

Что ж, поживем, увидим.
Екатерина НИКИШКИНА.
Фото автора.

В острой и непредсказуемой борьбе

В минувшее воскресенье прошли соревнования по большому теннису на приз депутата Законодательного Собрания Калужской области Андрея Литвинова. Мероприятие было посвящено празднованию Дня города.

По-настоящему непредсказуемым и интригующим получился праздничный турнир по большому теннису между участниками детских и женских групп. В нем приняли участие почти два десятка приверженцев этой популярной игры.

Все спортсмены были разделены на группы согласно своим умениям и навыкам, а согласно регламенту соревнования проходили по круговой системе, то есть каждый играл с каждым. Для победы в матче требовалось взять верх в трех партиях до семи очков.

После приветственных и напутственных слов парламентария и небольшой разминки настал черед официальных игр. К слову, тон в этой борьбе задавали как юные, так и взрослые спортсмены-любители. На корте подчас кипели нешуточные страсти. Теннисистки пытались понадежнее сыграть в защите, смутить соперника хитрыми подачами и резкими ударами. Не-



смотря на то, что игры спортсменов были острыми и напряженными, турнир прошел в дружеской атмосфере. А решающей силой для достижения высоких результатов на этот раз стало отнюдь не мастерство, а эмоциональный настрой участников.

Три часа состязаний в точности, ловкости и мастерстве пролетели как один миг. Пройти турнирный путь без поражений удалось лишь единице спортсменов, поэтому по окончании сражений судьям нужно было подсчитать количество выигранных тем или иным участником

партий. В итоге победительницами соревнований стали Екатерина Коробенкова, Евгения Арефьева, Мария Бузанова и Ирина Коробенкова. А самым большим удовольствием для любительниц большой ракетки в этот день, как бы банально это не прозвучало, было все же участие, а не победа, ведь каждая постаралась проявить максимум стараний, почерпнуть что-то новое от своих друзей-соперников и, конечно же, получить массу положительных эмоций.

Екатерина ЛЕВКИНА.
Фото автора.



Андрей Литвинов вручил памятные подарки и призы с символикой партии "Единая Россия" не только призерам спортивного состязания, но и всем его участникам.



Дороги памяти

Родственники погибшего солдата Красной армии проехали несколько сотен километров, чтобы поклониться могиле героически погибшего предка.

Память о Великой Отечественной войне и сегодня живет в каждой семье нашей необъятной страны. До сих пор многие из них ведут поиск мест захоронения героев, павших смертью храбрых. Чтобы поклониться их могилам, родные проезжают сотни и даже тысячи километров. Часто близкие воинов советской армии приезжают и в Спас-Деменский район. Недавно гостей встречали в селе Любунь. На место захоронения приехали родственники красноармейца Михаила Михайловича Лучина из Москвы.

На братской могиле побывали внука героя Наталья Колесникова и ее муж. Наталья Анатольевна видела своего героического деда только на фотографии, которую сохранила дочь фронтовика.

- Корни нашего рода из Вологодской области. Дедушка ушел на фронт в октябре 1941 года добровольцем, несмотря на то, что у него была бронь. Он был настоящим защитником Родины и своей семьи, замечательным мужем и отцом. По рассказам его сослуживцев, он никогда не сдавал назад, не прятался за спины товарищей и всегда шел вперед, выполняя приказ командования. А еще он хорошо играл на гармошке и в редкие минуты затишья развлекал однополчан задорными частушками и лирическими песнями о родной стороне, - поделилась внучка красноармейца.

Долгое время родные мало знали о судьбе погибшего героя. В полученной похоронке было написано, что он погиб в августе 1943 года в Спас-Деменском районе Смоленской (ныне Калужской) области. Позже открытые архивы и современные средства коммуникации предоставили больше возможностей для поиска необходимой информации. Удалось установить, что Михаил Лучин воевал в составе 42-й Смоленской Краснознаменной, орденов Суворова и Кутузова 2-й степени стрелковой дивизии и героически погиб 19 августа 1943 года в селе Любунь.

Спустя 80 лет близкие солдата Красной армии смогли отдать дань памяти погибшему защитнику Отечества и возложить цветы к подножию памятника, где на одной из восьми мемориальных плит увековечено его имя.

- Мы искренне благодарны местным властям и жителям района за сохранение памяти о героях Великой Отечественной войны и, в частности, нашего деда, спасибо за бережное отношение к местам их погребения, - сказала на прощание внучка красноармейца Лучина.

Екатерина НИКИШКИНА.
Фото из архива семьи Колесниковых.



Почтили память деда.



Посвящается нашему дедушке и прадедущке Михаилу Михайловичу Лучину, героически погибшему при освобождении спас-деменской земли от немецко-фашистских захватчиков во время Великой Отечественной войны.

Родину заслонил собой

*Рожь тяжелая гнется колосьями.
В поле женщина в белом платке,
Худенькая, светловолосая,
Рожь восковую жнет вдалеке.
Играют дочки резными ложками,
Дрожит мираж в седоватой мгле,
И малышка босыми ножками
По родимой бежит земле.
Нет! Не дам растерзать родное!
Защитить! Убереечь!
Отстоять!
Чтобы дочки босыми ножками
Безмятежно могли бежать.*

*Еще атака. И опять отбита.
Как свирепый и злой дракон*

*Поднимает голову недобитый
Вражеский легион.
Боеприпасы кончились накануне,
Подкреплений пока не жди.
Месяц тонок... А в новолуние
Возможны весьма дожди.
Скоро будет опять атака,
Рукопашный горячий бой.
Без патронов. Без слез.
Без страха.
Родину заслоним собой.
Враг поганый сломает зубы,
Растеряет головы
злой дракон,
В местечке с нежным названием Любунь
Поперхнется,
споткнется он!
Смоет кровь дождь зарывавший
С земель родимых, освобожденных.
Оплатит дождик героев павших.
Убитых. Непобежденных.
Процветает пусть Русь державная,
Став свободнее и сильней!
Будут внуки и прапраправнуки
Сеять хлеб и растить детей.
Наталья и Доминика Колесниковы.*

Цифровой рубль - объект гражданских прав

Законодательно определен правовой режим обращения цифровых рублей.

Владимир Путин подписал Федеральный закон, вносящий ряд соответствующих изменений в Гражданский кодекс Российской Федерации.

Федеральным законом определяется правовой режим обращения цифровых рублей как объекта гражданских прав.

Цифровые рубли - это разновидность безналичных денежных средств. Расчёты цифровыми рублями осуществляются путём перевода цифровых рублей Банком России в рамках платформы цифрового рубля в соответствии с законодательством Российской Федерации о национальной платёжной системе.

Помимо этого конкретизируется порядок наследования цифровых рублей и порядок их использования для осуществления расходов на достойные похороны наследодателя.

Д. ЯРЦЕВ,
прокурор Спас-Деменского района.

Профилактика

Безопасный маршрут

Ежегодно количество дорожных происшествий с участием несовершеннолетних увеличивается в период с августа по сентябрь, когда дети возвращаются после летнего отдыха в населенные пункты с интенсивным движением транспорта на дорогах.

В первую очередь о безопасности детей должны позаботиться их родители. Подготовительный этап должен начаться уже сейчас. Особенно для будущих первоклассников. Составьте безопасный маршрут от школы до дома. Неоднократно пройдите по нему вместе с ребенком, обратив внимание на опасные участки. Регулярно проговаривайте с ребенком основные правила безопасного поведения на проезжей части. Такие профилактические беседы никогда не бывают лишними. Позаботьтесь о том, чтобы в условиях недостаточной видимости ваш ребенок был заметным, объясните значение использования световозвращающих элементов.

Уважаемые водители, будьте предельно внимательны и осторожны на дорогах города, так как в любой момент на проезжей части может появиться ребенок, который не всегда умеет правильно ориентироваться в сложной дорожной ситуации.

Подъезжая к пешеходному переходу, заранее сбавьте скорость и будьте готовы остановиться. Не оставляйте свое транспортное средство вблизи пешеходных переходов либо на перекрестках, так как ваш автомобиль создает помеху для обзора как пешеходам-детям, так и водителям при пересечении пешеходного перехода, что может повлечь за собой серьезное ДТП.

Госавтоинспекция призывает всех участников дорожного движения быть дисциплинированными на дорогах и не оставаться равнодушными к ребенку, нарушающему Правила дорожного движения!

ОГИБДД МОМВД России «Кировский».

РЕКЛАМА ♦ ОБЪЯВЛЕНИЯ

Внимание, работа!

ООО «Вера» приглашает на постоянную работу машиниста автогрейдера и водителей категории С.
Справки по телефонам: 8-910-523-76-58; 8-910-913-21-03; 8 (48456) 5-21-86.

КУРЫ-НЕСУШКИ высокой яйценоскости (3-10 месяцев).
Доставка, тел. 8-905-427-54-20.



УСЛУГИ печника,
тел. 8-906-642-09-95.

ПРОДАМ а/м ВАЗ 1111 («Ока») в рабочем состоянии, тел. 8-902-394-10-08.

АВТОВЫКУП В ЛЮБОМ СОСТОЯНИИ.

Отечественные, иномарки, битые, не на ходу.
Срочно. Дорого. Эвакуатор.



Помощь при подборе авто.
Тел. 8-920-873-05-17.

«Новая жизнь»

УЧРЕДИТЕЛИ: автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Калужской области Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

Индекс для подписки ПР284.

Цена свободная.

Главный редактор В.Н. ФИТИСОВА.

12+

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., Спас-Деменский район, г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.
E-mail: novaja@kaluga.ru Дежурный редактор Е. И. НИКИШКИНА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, Калужская область, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 oblizdat@kaluga.ru Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1200. Заказ Подписано в печать 21.08.2023 г. По графику - в 17.00, фактически - в 15.00.